

അടിയന്തരപ്രമേയം

വ്യാജ ലോട്ടറി

മി. സ്പീക്കർ: സംസ്ഥാനത്ത് പ്രത്യേകിച്ച് വടക്കൻ ജില്ലകളിൽ എഴുത്ത് ലോട്ടറി എന്നറിയപ്പെടുന്ന വ്യാജ ലോട്ടറി സമാന്തരമായി വൻ സംവിധാനങ്ങളോടെ പ്രവർത്തിക്കുന്നതുമൂലം കേരള ലോട്ടറിയുടെ നിലനിൽപ്പിനെ ബാധിക്കുകയും സാധാരണക്കാർ ചൂതാട്ടത്തിന് സമാനമായ ഈ ലോട്ടറിയെടുത്ത് സാമ്പത്തികമായി തകരുകയും കേരളത്തിലേക്ക് ഇതരസംസ്ഥാന ലോട്ടറി മാഫിയയ്ക്ക് കടന്നുവരാൻ അവസരമൊരുങ്ങുകയും ചെയ്യുന്നതായി പറയപ്പെടുന്ന ഗുരുതരമായ സ്ഥിതിവിശേഷം സഭാനടപടികൾ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സർവ്വശ്രീ വി. ഡി. സതീശൻ, എം. ഉമ്മർ, അനൂപ് ജേക്കബ് എന്നീ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾ റൂൾ 50 പ്രകാരം നോട്ടീസ് നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

അടിയന്തരപ്രമേയം

വ്യാജ ലോട്ടറി

ധനകാര്യവും കയറും വകുപ്പുമന്ത്രി (ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്): സർ, വളരെ ഗൗരവമായ വിഷയമാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർമാർ അടിയന്തരപ്രമേയത്തിലൂടെ ഉന്നയിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഈ വിഷയത്തിന്റെ

ഗൗരവത്തെക്കുറിച്ച് സർക്കാരിനും പൂർണ്ണബോധ്യമുണ്ട്. ഇതൊരു ലോട്ടറി അല്ല, അനധികൃത ബെറ്റിംഗ് ആണ്. അതാണ് എഴുത്ത് ലോട്ടറി എന്ന് മെമ്പർമാർ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചിട്ടുള്ളത്. സംസ്ഥാന സർക്കാർ എല്ലാ ദിവസവും ലോട്ടറി നറുക്കെടുപ്പ് നടത്തുന്നുണ്ട്. ഒന്നാം സമ്മാനം കിട്ടുന്ന നമ്പറിന്റെ അവസാനത്തെ നമ്പർ ഏതാണെന്ന് ഉറപ്പിച്ച് ബെറ്റ് വയ്ക്കുകയാണ് ചെയ്യുന്നത്. ചിലസ്ഥലങ്ങളിൽ രണ്ടക്കങ്ങളും മറ്റുചില സ്ഥലങ്ങളിൽ മൂന്നക്കങ്ങളുമായിരിക്കും ബെറ്റ് വയ്ക്കുന്നത്. ഇങ്ങനെ ബെറ്റ് വയ്ക്കുന്നത് വളരെ അധികമാണ്, ആസക്തി ഉണ്ടാക്കുന്നതാണ്. അതുകൊണ്ടാണ് സംസ്ഥാന സർക്കാർ ലോട്ടറി നിയമത്തിൽ ഇത് നിരോധിച്ചിട്ടുള്ളത്. കേരള ലോട്ടറി നാലക്കത്തിനതാഴെയുള്ളതിന് സമ്മാനം കൊടുക്കുന്നില്ല. ഇത് കേരളത്തിൽ വളരെ വ്യാപകമായി മാറിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇതിന് സാമാന്യം ദീർഘമായ ചരിത്രമുണ്ട്. കേരളത്തിൽ അന്യസംസ്ഥാന ലോട്ടറിക്കാർ ലോട്ടറി നടത്തിക്കൊണ്ടിരുന്നപ്പോൾ അവർ ഒരക്ക നമ്പറിന് സമ്മാനം കൊടുക്കുമായിരുന്നു. ഇപ്പോൾ അത് നിരോധിച്ചതിന്റെ ഫലമായി അവർ ഇതിനെ ഒരു മാർഗ്ഗമായി കണ്ടെത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി 2011-ൽ 30, 2012-ൽ 46, 2013-ൽ 75, 2014-ൽ 90, 2015-ൽ 196, 2016-ൽ ഇപ്പോൾ പത്താം മാസം വരെ 155 കേസുകൾ രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

ഇത് കൂടുതൽ വ്യാപകമാകുന്നുവെന്നുള്ളതാണ് കേസ്സിന്റെ എണ്ണം സൂചിപ്പിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഇത് മിക്കവാറും വടക്കൻ ജില്ലകളിലാണ് കേന്ദ്രീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്. കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിന്റെ കാലത്തേടുത്ത 544 കേസുകളിൽ മലപ്പുറം ജില്ലയിൽ മാത്രമായി 291 കേസുകളുണ്ട്. കോഴിക്കോട് 62, കണ്ണൂർ 125, കാസർഗോഡ് 27 എന്നിങ്ങനെയാണ്. ഈ പാറ്റേൺ തന്നെയാണ് ഇപ്പോഴും കാണാൻ സാധിക്കുന്നത്. ഈ കേസുകളുടെ സ്വഭാവമെടുത്ത് പരിശോധിച്ചപ്പോൾ 592 കേസുകളിൽ, 216 എണ്ണം ഓൺലൈനാണ്. അതായത് മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങൾ നടത്തുന്ന ലോട്ടറികൾ അനധികൃതമായി ഓൺലൈനായി വയ്ക്കുന്ന സംഭവങ്ങളാണ്. ഒറ്റയ്ക്കും 220-ഉം മൂന്നുക്കും 70-ഉം മറ്റുള്ളവ 86-ഉം ആണ്. പുതിയ സർക്കാർ വന്നതിനുശേഷം ഇതിനെ എങ്ങനെ തടയാമെന്നതിനെക്കുറിച്ച് വളരെ ഗൗരവമായി ആലോചിക്കുകയും ചില തീരുമാനങ്ങളെടുക്കുകയുമുണ്ടായി. ഇതുസംബന്ധിച്ച് പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥർ, വാണിജ്യ നികുതി വകുപ്പ് ഉദ്യോഗസ്ഥർ എന്നിവർ ഉൾപ്പെട്ട സ്റ്റേറ്റ് ലെവൽ മോണിറ്ററിംഗ് കമ്മിറ്റി എട്ടാം മാസത്തിൽ യോഗം ചേരുകയുണ്ടായി. ആ യോഗത്തിലെടുത്ത തീരുമാനങ്ങൾ ഞാൻ വായിക്കാം. ഒന്ന്, ലോട്ടറിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ആലപ്പുഴയിൽ ഒറ്റ അക്കം, രണ്ടാക്കം, മൂന്നാക്കം ടൈപ്പ് അനധികൃത ലോട്ടറിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ചില കേസുകൾ എടുത്തിട്ടുണ്ട്; എല്ലാ

ജില്ലകളിലും അത്തരം സംഭവങ്ങൾ ഉണ്ടോ എന്ന് അന്വേഷിച്ച് കേസുകളെടുക്കണം. ഇതിനായി എസ്.പി. (ഇൻലിജൻസ്) മെസ്സേജ് അയയ്ക്കണം. രണ്ട്, കേസുകളെടുക്കുമ്പോൾ ഗെയിമിംഗ് ആക്ടീനോടൊപ്പം തന്നെ ഐ.പി.സി. വകുപ്പുകളും കൂടി ഉൾപ്പെടുത്താനുള്ള നിയമപരമായ സാധ്യത പരിശോധിക്കാൻ റെയിഞ്ച് ഐ.ജി.മാരോട് നിർദ്ദേശിക്കണം. മൂന്ന്, സംസ്ഥാനത്തെ ചില സ്ഥലങ്ങളിൽ വ്യാജലോട്ടറി ടിക്കറ്റുകൾ ചിലപ്പോൾ വിൽക്കുന്നതിനുള്ള സാധ്യതയുണ്ട്; ഇക്കാര്യത്തിൽ എല്ലാ ജില്ലകളിലും പോലീസ് ജാഗ്രത പുലർത്തണം; ജില്ലാതല മോണിറ്ററിംഗ് സെല്ലുകൾ ഇക്കാര്യം ഗൗരവമായെടുക്കണം. നാല്, ഓൺലൈൻ ലോട്ടറികളെ സംബന്ധിച്ച് ജില്ലകളിൽ പോലീസ് സൈബർ സെൽ മോണിറ്റർ ചെയ്യുന്നതിനുള്ള നിർദ്ദേശം നൽകിയിരുന്നു. ഇപ്പോൾ അത്തരം പ്രവർത്തനങ്ങൾ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടില്ലെന്ന വിവരം ലോട്ടറി വകുപ്പ് ഉദ്യോഗസ്ഥർ അറിയിച്ചുവെങ്കിലും ഇക്കാര്യത്തിലുള്ള ജാഗ്രത തുടരേണ്ടതാണ്. അഞ്ച്, തിരുവനന്തപുരം, ആലപ്പുഴ, കോട്ടയം, ഇടുക്കി, എറണാകുളം ജില്ലകളിൽ ഡിസ്ട്രിക് ലെവൽ ലോട്ടറി മോണിറ്ററിംഗ് സെൽ മീറ്റിംഗ് കൂടുന്നതായി കാണുന്നില്ല. ഈ മീറ്റിംഗുകൾ കൂടണമെന്ന് കാണിച്ച് ബന്ധപ്പെട്ട ജില്ലാകളക്ടർമാർക്ക് ഡയറക്ഷൻ നൽകാവുന്നതാണ്. ഈ മീറ്റിംഗിനെത്തുടർന്നാണ് 66 കേസുകൾ പല

ഘട്ടങ്ങളിലായി എടുത്തിട്ടുള്ളത്. പക്ഷേ ഈ കേസുകൾക്കൊക്കെ തമ്മിൽ പരസ്പരബന്ധമുണ്ടോ? അങ്ങനെയുണ്ടാകണമെന്നില്ല, ആർക്കുവേണമെങ്കിലും ചായക്കടയിൽ ഈ ബെറ്റ് നടത്താവുന്നതാണ്. പലപ്പോഴും സമ്മാനത്തുകയുടെ വലിപ്പവും അത് വളരെ പെട്ടെന്ന് നൽകുന്ന രീതിയെല്ലാം കാണുമ്പോൾ ഇതിന്റെ പിന്നിൽ സംഘടിതമായ ശ്രമമുണ്ടോ എന്നുള്ള സംശയം വർദ്ധിച്ചുവരുന്നുണ്ട്. ഇതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സമഗ്രമായി പരിശോധിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ഒരു ദൗത്യസംഘത്തെ നിയോഗിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഞാൻ അതിന്റെ പേരുകളെല്ലാം വായിക്കുന്നില്ല. ഐ.ജി. ബൽറാം കുമാർ ഉപാധ്യായ തലവനായി രണ്ട് എസ്.പി.മാർ, രണ്ട് ഡിവൈ.എസ്.പി.മാർ, സൈബർ സെല്ലിലെ പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥർ എന്നിവരടങ്ങുന്ന ഒരു ഉന്നതതല ദൗത്യസംഘത്തെയാണ് നിയോഗിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഇവർ ഇക്കാര്യങ്ങൾ സമഗ്രമായി പരിശോധിച്ച് കാര്യങ്ങൾ കണ്ടെത്തുന്ന മുറയ്ക്ക് സർക്കാർ കർക്കശമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. ഇതുസംബന്ധിച്ച് പ്രതിപക്ഷത്തിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നുള്ള എന്ത് നിർദ്ദേശവും കണക്കിലെടുത്തുകൊണ്ട് നടപടി സ്വീകരിക്കാൻ സർക്കാർ എപ്പോഴും സന്നദ്ധമായിരിക്കും.

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ഈ വിഷയത്തെ

സംബന്ധിച്ച് വളരെ ഗൗരവതരമായാണ് പ്രതികരിച്ചത് എന്നത് വളരെ സന്തോഷകരമായൊരു കാര്യമാണ്. ഇതുസംബന്ധിച്ച് ഒരു അന്വേഷണ സമിതിയെ രൂപീകരിച്ചുകൊണ്ടുള്ള വാർത്ത ഇന്നലെ രാത്രി ഞാൻ കാണുകയുണ്ടായി. ഇക്കാര്യത്തിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി വളരെ ആക്ടിവാസ്. കാരണം രണ്ടുദിവസമായി ഇതുസംബന്ധിച്ച രേഖകൾ ഞാൻ ലോട്ടറി ഓഫീസിലും മറ്റും അന്വേഷിക്കുമ്പോൾ എന്തോ ഇതുസംബന്ധിച്ച് ഒരു കാര്യം വരാനുണ്ട് എന്നതുകൊണ്ട് ഇന്നലെ ഒരു അന്വേഷണ കമ്മീഷനെ അദ്ദേഹം പ്രഖ്യാപിക്കുകയുണ്ടായി. അതിനെ ഞാൻ സ്വാഗതം ചെയ്യുന്നു. ഒരു നമ്പർ ലോട്ടറിയെക്കുറിച്ചും ഓൺലൈൻ ലോട്ടറിയെക്കുറിച്ചുമൊക്കെ അന്വേഷിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയാണ് ഈ അന്വേഷണ സമിതി രൂപീകരിച്ചിരിക്കുന്നത്. പക്ഷേ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് പ്രത്യേകിച്ച് വടക്കൻ ജില്ലകളായ കാസർഗോഡ്, കണ്ണൂർ, കോഴിക്കോട്, വയനാട്, മലപ്പുറം എന്നീ ജില്ലകളിൽ എഴുത്ത് ലോട്ടറി എന്നറിയപ്പെടുന്ന മൂന്നക്ക നമ്പർ ലോട്ടറി സംഘടിതമായ സംവിധാനത്തോടുകൂടി, സംസ്ഥാന ലോട്ടറിക്ക് സമാന്തരമായിട്ടുള്ള ഒരു വലിയ സംവിധാനത്തോടുകൂടി ഇപ്പോൾ നിലവിൽ വന്നിരിക്കുകയാണ്. 2011 മുതൽ ഒറ്റനമ്പർ ലോട്ടറിയുടെയും ബെറ്റിംഗ് സംവിധാനത്തിന്റെയുമെല്ലാം ഒറ്റപ്പെട്ട

കേസുകൾ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യപ്പെട്ടിരുന്ന കാര്യങ്ങളെല്ലാം അങ്ങ് സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. ഇതരസംസ്ഥാന ലോട്ടറി മാഫിയയുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ കേരളത്തിൽ അവസാനിച്ചതിനുശേഷം മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെടുത്തി ഇടുക്കി, പാലക്കാട്, തിരുവനന്തപുരം പോലുള്ള ചില ബോർഡർ ജില്ലകളിലാണ് അത് കൂടുതലായി കണ്ടുവരുന്നത്. ഇപ്പോൾ ഈ എഴുത്ത് ലോട്ടറി വലിയ സംഘടിതമായ ഒരു സംവിധാനമായാണ് വന്നിരിക്കുന്നത്. അങ്ങ് ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ, ഏഴ് ദിവസവും കേരള സംസ്ഥാന ലോട്ടറിക്ക് നറുക്കെടുപ്പണ്ട്. ഈ ഓരോ ദിവസവും നടക്കുന്ന നറുക്കെടുപ്പിൽ ഒന്നാം സമ്മാനത്തിനർഹമാകുന്ന ടിക്കറ്റ് നമ്പറിന്റെ അവസാനം മൂന്നക്കത്തിനാണ് ഇവർ സമ്മാനം കൊടുക്കുന്നത്. ഇതനുസരിച്ച് എല്ലാ ദിവസവും വ്യാജലോട്ടറികളും സമ്മാനങ്ങളും നൽകുകയാണ്. നേരത്തെ പറഞ്ഞതുപോലെ, ഇതിന് അധികൃതരായി തുടങ്ങിയ ആളുകൾ ഈ ഏജൻസിയോട് ചോദിക്കുമ്പോൾ അയാൾ ഒരു ചെറിയ പേപ്പറിൽ നമ്മൾ ആവശ്യപ്പെടുന്ന മൂന്നക്ക നമ്പർ എഴുതിത്തരുകയും അതിന് പണം വാങ്ങിക്കുകയുമാണ് ചെയ്യുന്നത്. ഉദാഹരണമായി, പത്ത് രൂപയ്ക്കുള്ള ടിക്കറ്റാണ് എടുക്കുന്നതെങ്കിൽ അതിന് സമ്മാനമടിച്ചാൽ അതായത് സംസ്ഥാന ലോട്ടറിയുടെ ഒന്നാം സമ്മാനത്തിന്റെ നമ്പറിന്റെ അവസാനത്തെ മൂന്നക്ക നമ്പർ ഇയാൾ പറഞ്ഞ

നമ്പരാണെങ്കിൽ ഇയാൾക്ക് അയ്യായിരം രൂപ സമ്മാനം കൊടുക്കും. അൻപത് രൂപയ്ക്ക് അഞ്ച് ടിക്കറ്റെടുത്താൽ 25,000/- രൂപയാണ് സമ്മാനം കൊടുക്കുന്നത്. ഏജന്റ് നമ്പർ എടുത്ത ഉടനെ മൊബൈൽ ഫോണിൽ അവരുടെ സോഫ്റ്റ്‌വെയർ സിസ്റ്റത്തിലേയ്ക്ക് നമ്പർ വിളിച്ചുപറയും. എല്ലാ ഏജന്റുമാരും ഉച്ചയാകുമ്പോൾ അതുവരെ കളക്ട് ചെയ്ത പണം പ്രത്യേക ബാങ്ക് അക്കൗണ്ടിലേയ്ക്ക് അടയ്ക്കും. സമ്മാനം ലഭിച്ചാൽ ഒരു മണിക്കൂറിനകം സമ്മാനത്തുക ഏജന്റിന്റെ അക്കൗണ്ടിലേയ്ക്ക് വരും. ഇതിന് പ്രത്യേകമായ സോഫ്റ്റ്‌വെയർ, പ്രത്യേകമായ ബാങ്ക് അക്കൗണ്ടുകൾ, പ്രത്യേക മൊബൈൽ നമ്പറുകൾ തുടങ്ങി ഏറ്റവും താഴെത്തട്ടിൽവരെ deploy ചെയ്തിരിക്കുന്ന വിപുലമായ സംവിധാനമാണുള്ളത്. ഈ വ്യാജലോട്ടറിയിൽ ഗ്യാരന്റി, എബിസി, ബോക്സ് എന്നിങ്ങനെ പല വിഭാഗങ്ങളുണ്ട്. ചില മേഖലകളിൽ സമ്മാനഘടനയിലും മാറ്റങ്ങളുണ്ട്. കേരള ലോട്ടറിയുടെ ഏജൻസികൾപോലും പേരിനമാത്രം കേരള ലോട്ടറിയുടെ ടിക്കറ്റുകൾ മൂന്നിൽ പ്രദർശിപ്പിച്ചതിനുശേഷം അകത്ത് വ്യാജലോട്ടറികളാണ് വയ്ക്കുന്നത്. പല ലോട്ടറി ഏജൻസികളും കേരള ലോട്ടറി വിൽക്കുന്നതിനേക്കാൾ കൂടുതൽ വിൽക്കുന്നത് വ്യാജ ലോട്ടറികളാണ്. ഇതര സംസ്ഥാനക്കാരടക്കമുള്ള

പതിവുകാർ എഴുത്ത് ലോട്ടറി വാങ്ങാനാണെന്നുണ്ട്. സമ്മാനമടിച്ചാൽ ഏജൻ്റ്മാർക്ക് 10 ശതമാനം കമ്മീഷനുണ്ട്. കേരള ലോട്ടറി വിൽക്കുന്നതിനെക്കാൾ എഴുത്ത് ലോട്ടറി വിൽക്കുന്നതിനാണ് ഏജൻ്റ്മാർക്ക് താല്പര്യം. മുകളിലുള്ള ആളുകൾ ഒരിക്കലും ഈ ചിത്രത്തിൽ വരുന്നില്ല. ദിവസവും ഉച്ചയ്ക്ക് ഏജൻ്റ്മാരാണ് ഇത് കൊടുക്കുന്നത്. നഗരങ്ങളിൽ ലോട്ടറി കടകൾ കേന്ദ്രീകരിച്ചും ഗ്രാമങ്ങളിൽ ചെറുകിട ഏജൻ്റ്മാരുമാണ് ഇത് വിൽക്കുന്നത്. ന്യൂസ് 18 ചാനൽ നാല് ദിവസം നാല് ജില്ലകളിലായി നടത്തിയ sting operation-ൽ വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട ഞെട്ടിക്കുന്ന ചില വിവരങ്ങളാണ് പുറത്തുവന്നത്. കേരള ലോട്ടറിയുടെ എല്ലാ ദിവസവും നടക്കുന്ന നറുക്കെടുപ്പ് ഫലം നമ്മുടെ വെബ്സൈറ്റിൽ വരുന്നതിനുമുമ്പുതന്നെ ഈ ഏജൻ്റ്മാർക്ക് ലഭിക്കുകയാണ്. അവർ അപ്പോൾത്തന്നെ സമ്മാനാർഹമായ നമ്പർ ഡിക്ലെയർ ചെയ്യുകയാണ് ചെയ്യുന്നത്. അത്രയും പ്രബലമായ സംവിധാനമാണ് അവർക്കുള്ളത്. ലോട്ടറി ഓഫീസിനെപ്പോലും സംശയിക്കേണ്ട സ്ഥിതിയിലേയ്ക്ക് കാര്യങ്ങൾ പോകുകയാണ്. ഇത് സംഘടിതമായ പ്രവൃത്തിയാണോ എന്നറിയില്ല. പക്ഷേ ഔദ്യോഗിക വെബ്സൈറ്റിൽ ഒന്നാം സമ്മാനം ലഭിച്ച നമ്പർ വരുന്നതിനുമുമ്പുതന്നെ ഈ ഏജൻ്റ്മാർക്ക് വിവരങ്ങൾ ലഭിക്കുകയാണ്.

വ്യാജലോട്ടറിയുടെ ഏജൻ്റ്മാർ പ്രചരിപ്പിക്കുന്നത് കേരള ലോട്ടറിയുടെ നറുക്കെടുപ്പിനെപ്പോലും അവർ സ്വാധീനിക്കുമെന്നാണ്. അതിൽ വലിയ യാഥാർത്ഥ്യമുണ്ടെന്ന് ഞാൻ കരുതുന്നില്ല. സുതാര്യമായ സംവിധാനമാണ് കേരള ലോട്ടറിയുടെ നറുക്കെടുപ്പിലുള്ളത്. എഴുത്ത് ലോട്ടറിയുടെ വിശ്വാസ്യതയ്ക്ക് വേണ്ടിയായിരിക്കാം കേരള ലോട്ടറിയുടെ നറുക്കെടുപ്പിനെപ്പോലും സ്വാധീനിക്കും എന്നുള്ള പ്രചരണം അവർ നടത്തുന്നത്. പഴയ ഇതര സംസ്ഥാന ലോട്ടറി മാഫിയയുടെ നേതൃത്വത്തിലുണ്ടായിരുന്ന സാന്റിയാഗോ മാർട്ടിനും അദ്ദേഹവുമായി ബന്ധമുണ്ടായിരുന്ന കണ്ണൂരിലെ ഒരു പ്രമുഖ ലോട്ടറി ഏജൻസിയുമാണ് സംഘടിതമായ ഈ സംവിധാനത്തിനുപുറകിലെന്ന് ഈ ഏജൻ്റ്മാർ sting operation-ൽ പറയുന്നു. മാത്രമല്ല കഴിഞ്ഞ മൂന്നുനാല് മാസങ്ങളായി സാന്റിയാഗോ മാർട്ടിന്റെ സാന്നിധ്യം കേരളത്തിൽ പല സ്ഥലത്തും ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. അത് വളരെ ഗൗരവതരമായി അന്വേഷിക്കേണ്ട കാര്യമാണ്. ഇതര സംസ്ഥാന ലോട്ടറി കേരളത്തിലുണ്ടായിരുന്ന കാലത്ത് കേരള ലോട്ടറി തകർച്ചയിലായിരുന്നു. 2010-11-ൽ കേരള ലോട്ടറിയുടെ ഒരു വർഷത്തെ ടേൺ ഓവർ 571 കോടി രൂപ മാത്രമായിരുന്നു. കേരളത്തിൽ നിന്ന് ഇതര സംസ്ഥാന ലോട്ടറി മാഫിയയെ നമ്മൾ കെട്ടുകെട്ടിച്ചതിനുശേഷം ഓരോ

വർഷവും ടേബിൾ ഓവർ കൂടിക്കൂടി വന്നു. യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് അധികാരമേറ്റെടുത്തപ്പോൾ 571 കോടി രൂപയുണ്ടായിരുന്ന ലോട്ടറിയുടെ ടേബിൾ ഓവർ 2015-16-ൽ യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ അധികാരമൊഴിയുമ്പോൾ 6318 കോടി രൂപയായി വർദ്ധിച്ചു. 65 ലക്ഷത്തോളം ടിക്കറ്റുകൾ വിൽക്കുകയും 90 ലക്ഷം ടിക്കറ്റുകൾ അച്ചടിക്കാൻ തീരുമാനമെടുക്കുകയും ചെയ്തു. വ്യാജലോട്ടറിയും എഴുത്ത് ലോട്ടറിയും കേരളത്തിൽ വളർന്നുവരാനിടയാകുന്ന സാഹചര്യംകൂടി നമ്മൾ പരിശോധിക്കണം. ഇപ്പോൾ ഏകദേശം 90 ലക്ഷത്തോളം ടിക്കറ്റുകൾ അച്ചടിക്കുന്നുണ്ട്. എന്നാൽ ആളുകളെ ആകർഷിക്കുന്ന രീതിയിൽ സമ്മാനഘടനയിൽ കാര്യമായ ഒരു മാറ്റവും ഉണ്ടായിട്ടില്ല. 90 ലക്ഷം ലോട്ടറി ഒരു ദിവസം അച്ചടിച്ചു വിൽക്കുമ്പോൾ ലോട്ടറിയെടുക്കുന്ന ആളുകളെ ആകർഷിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി പ്രൈസ് സൂപ്പർന്റെ അടിസ്ഥാനപരമായ മാറ്റം എല്ലാ ഗവൺമെന്റുകളും ഓഫർ ചെയ്തിട്ടുള്ളതാണെങ്കിലും ഇതുവരെ അതിൽ മാറ്റം വരുത്തിയിട്ടില്ല. ഇപ്പോൾ നറുക്കെടുപ്പ് രീതിയെക്കുറിച്ചും ഏജൻ്റ്മാർ വ്യാപകമായി ആക്ഷേപം ഉന്നയിക്കുന്നുണ്ട്. അവസാനത്തെ നാലക്കം വരുന്ന ടിക്കറ്റുകളുടെ സീരിയൽ 10 എണ്ണത്തിൽ കൂടുതൽ പാടില്ലെന്നാണ് പറയുന്നത്. പക്ഷേ സംസ്ഥാന ലോട്ടറി

അവസാന നാലക്കം വരുന്ന നമ്പറുകൾ 150 എണ്ണത്തോളം വിൽക്കുന്നുണ്ട്. അത് നിയമവിരുദ്ധമായാണ് ചെയ്യുന്നത്. അക്കാര്യം വളരെ ഗൗരവതരമായി പരിശോധിക്കണം. എല്ലാ ലോട്ടറികളും ഗവൺമെന്റിൽനിന്നും വൻകിട ഏജൻസികളിൽനിന്നും വിറ്റുപോകുന്നുണ്ട്. 100 ടിക്കറ്റുകൾ വിൽക്കുന്ന ചെറുകിട ഏജന്റുമാർ മിക്കവാറും ഡിഫറന്റ് ലി ഏബിൾഡായിട്ടുള്ളവരായിരിക്കും. ലോട്ടറി വിൽപ്പന അവരുടെ ഉപജീവനമാർഗ്ഗവുമായിരിക്കും. 100 ടിക്കറ്റ് വിൽക്കുമ്പോൾ ഒരു ദിവസം അവർക്ക് ലഭിക്കുന്നത് 600-650 രൂപയാണ്. ഇപ്പോൾ വടക്കൻ ജില്ലകളിൽ ഇങ്ങനെ ടിക്കറ്റ് വിൽപ്പന നടത്തുന്നവർക്ക് 30-40 ടിക്കറ്റുകൾ ഒരു ദിവസം ബാക്കിവരുന്നു. അടുത്ത ദിവസമെങ്കിലും വിറ്റുപോകുമെന്ന് കരുതി ഇവർ വീണ്ടും വീണ്ടും വാങ്ങുന്നു. ലോട്ടറി ഓഫീസിലെ കണക്ക് നോക്കുമ്പോൾ 90 ലക്ഷത്തോളം ടിക്കറ്റുകൾ എല്ലാ ദിവസവും വിറ്റുപോകുന്നുണ്ട്. പക്ഷേ സംസ്ഥാന ലോട്ടറി നെറ്റ്വർക്കിലെ ഏറ്റവും അവസാന കണ്ണിയായ സാധാരണ ഏജന്റിന്റെ വിൽപ്പനയിൽ ഗണ്യമായ കുറവ് വന്നിട്ടുണ്ട്. നമ്മൾ ഇവിടെയിരുന്ന് കണക്കുകൾ പരിശോധിച്ചാൽ സംസ്ഥാന ലോട്ടറിയെ വ്യാജ ലോട്ടറികൾ ബാധിച്ചിട്ടില്ല എന്നേ പറയാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. എന്റെ അഭിപ്രായത്തിൽ വ്യാജ ലോട്ടറി ഗൗരവതരമായി സംസ്ഥാന ലോട്ടറിയുടെ വിൽപ്പനയെ,

പ്രത്യേകിച്ച് വടക്കൻ ജില്ലകളിൽ ബാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. താഴെത്തട്ടിലുള്ള സാധാരണക്കാരനായ ഏജന്റാണ് അതിന്റെ ബുദ്ധിമുട്ടുകൾ അറിയുന്നത്. കുറച്ചുനാൾ കഴിയുമ്പോൾ അയാൾ സംസ്ഥാന ലോട്ടറി എടുക്കാതെവരികയും അത് അപകടകരമായ ഘട്ടത്തിലേയ്ക്ക് എത്തുകയും ചെയ്യും. അങ്ങ് ഇതിൽ വളരെ പോസിറ്റീവായ നിലപാടാണ് സ്വീകരിക്കുന്നതെന്ന് എനിക്കറിയാം. നമ്മൾ ശ്രദ്ധിക്കേണ്ടത്, കഴിഞ്ഞ അഞ്ചുവർഷക്കാലം കേരളത്തിൽനിന്ന് കെട്ടുകെട്ടിപ്പോയ ഇതര സംസ്ഥാന ലോട്ടറി മാഫിയ മുൻമുഖ്യമന്ത്രി ശ്രീ. വി. എസ്. അച്ചുതാനന്ദൻ പറഞ്ഞതുപോലെ അദ്ദേഹത്തിന്റെ ഭരണകാലത്ത് നാല് വർഷം കൊണ്ട് 80000 കോടി രൂപ കേരളത്തിൽനിന്ന് ലൂട്ട് ചെയ്ത് കൊണ്ടുപോയി എന്നാണ് അദ്ദേഹം കേന്ദ്രത്തിന് കത്തെഴുതിയത്. ആ അന്യസംസ്ഥാന ലോട്ടറി മാഫിയ കേരളത്തിലേയ്ക്ക് കടന്നുവരാൻവേണ്ടിയുള്ള പല ശ്രമങ്ങളും നടത്തി, ഇപ്പോഴും അവർ ശ്രമിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അതുകൊണ്ട് സാന്റിയാഗോ മാർട്ടിനും ഇതരസംസ്ഥാന ലോട്ടറി മാഫിയയ്ക്കും കേരളത്തിലേയ്ക്ക് ചുവപ്പ് പരവതാനി വിരിച്ചുകൊടുക്കാൻ കാത്തുനിൽക്കുന്ന കുറെ ആളുകൾ ഇവിടെയുണ്ട്. അങ്ങ് വളരെയധികം ശ്രദ്ധിക്കണം. അങ്ങയുടെ പാർട്ടിയിൽപ്പെട്ട പ്രധാനപ്പെട്ട നേതാക്കൾക്ക് സാന്റിയാഗോ മാർട്ടിനുമായി

ബന്ധമുണ്ട് എന്ന് ഞങ്ങൾ തെളിയിച്ചതാണ്.(ബഹളം).....

മി. സ്പീക്കർ: പ്ലീസ്... പ്ലീസ്.... കൺക്ലൂഡ് ചെയ്യൂ.

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: ഇപ്പോഴും അവരിൽ പലരും(ബഹളം).....

മന്ത്രിയല്ലേ മറുപടി പറയേണ്ടത്.

മി. സ്പീക്കർ: ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീർ, അവിടെ ഇരിക്കണം. ശ്രീ. വി.

ഡി. സതീശൻ, അങ്ങ് കൺക്ലൂഡ് ചെയ്യണം.

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: എന്നാൽ പേര് പറയട്ടെ.

മി. സ്പീക്കർ: മറ്റാരെങ്കിലും കമന്റ് പറഞ്ഞതുകൊണ്ട് അങ്ങ് ഒന്നും പറയണ്ട. അങ്ങ് എന്താണോ പറയാൻ ഉദ്ദേശിച്ചത് അത് പറഞ്ഞാൽ മതി.

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: സർ, പേര് പറയണം

എന്നുപറഞ്ഞതുകൊണ്ടാണ് ഞാൻ അങ്ങനെ പറഞ്ഞത്. ഞാൻ പേര് പറയുന്നില്ല. കോഴി കട്ടവനുണ്ടോയെന്ന് ചോദിക്കുമ്പോൾ കോഴി കട്ടവൻ തലയിൽ സ്വയം തപ്പിനോക്കേണ്ട ഒരാവശ്യവും ഇല്ല.(ബഹളം).....

മി. സ്പീക്കർ: അങ്ങ് ഭംഗിയായി വിഷയം അവതരിപ്പിച്ചിട്ട് അവസാനം

പ്രശ്നമുണ്ടാക്കേണ്ട. അങ്ങ് കൺക്ലൂഡ് ചെയ്യണം.

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി,

അങ്ങ് ശ്രദ്ധിക്കണം. വേറെ ആളുകൾ കഴപ്പം ചെയ്തുകൊണ്ട് ഒരിക്കൽ അങ്ങയുടെ കൈ പൊള്ളിയതാണ്. ആ ആളുകൾ ഇപ്പോഴും ഇവരുമായി ബന്ധപ്പെടുന്നുണ്ട്. ഇവർക്കുവേണ്ടി എല്ലാ സൗകര്യങ്ങളും ചെയ്തുകൊടുക്കുന്നുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് വളരെ ഗൗരവതരമായ ഈ വിഷയം സഭാനടപടികൾ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെടുന്നു.

ധനകാര്യവും കയറും വകുപ്പുമന്ത്രി (ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്):

സർ, ഞാൻ തുടക്കത്തിൽ പറഞ്ഞതുപോലെ ഇവിടെ പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങളോട്, അവസാനം പറഞ്ഞ ഏതാനും വാചകങ്ങൾ ഒഴികെ, സർക്കാരിന് വിയോജിപ്പില്ല. അവസാനം ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ രാഷ്ട്രീയ വിമർശനം നടത്താൻ തീരുമാനിച്ചതാണ്. ഇന്ത്യൻ ലോട്ടറി മാഫിയയുടെ Kingpin എന്നു പറയുന്നത് ആസാമിലെ ഒരു കോൺഗ്രസ് നേതാവും ദീർഘകാല എം.പി.യുമായിരുന്ന ആളാണെന്ന് എനിക്കും വേണമെങ്കിൽ പറയാം. ഇതൊക്കെ നമ്മൾ പല പ്രാവശ്യം പറഞ്ഞുകഴിഞ്ഞിട്ടുള്ളതാണ്. ഇതൊക്കെ ആവർത്തിച്ചിട്ട് കാര്യമില്ല. ഒരു പുതിയ കാര്യം ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചത് ഗൗരവമുള്ളതുതന്നെയാണ്. പ്ലീസ്..... പ്ലീസ്.....

മി. സ്പീക്കർ: ഏതായാലും നിങ്ങൾ അച്ചടക്കത്തോടെ തന്നെയാണല്ലോ

ഇരിക്കുന്നത്. യെസ് യെസ്..... അങ്ങയുടെ പിറകിലെ സീറ്റിൽ നിന്നും ശബ്ദം കേൾക്കുന്നു.നല്ല അച്ചടക്കമുള്ള കുട്ടികളാണ്, പക്ഷേ സ്വന്തം ബഞ്ചിനെതിരെ വരുമ്പോൾ അച്ചടക്കം ഇല്ലാതാകും.

ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്: നറുക്കെടുപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രശ്നം ഇവിടെ ഉന്നയിക്കുകയുണ്ടായി. നറുക്കെടുത്ത് വെബ്സൈറ്റിൽ വരുന്നതിനുമുമ്പുതന്നെ കേന്ദ്രങ്ങളിൽ സമ്മാനാർഹമായ നമ്പർ കിട്ടും. എഴുതിക്കൊടുക്കുമ്പോൾ ആ നമ്പർ ഒഴിച്ച് ബാക്കിയുള്ളവ കൊടുക്കുകയോ, ഇഷ്ടമുള്ളവർക്ക് ആ നമ്പർ കൊടുക്കുകയോ ചെയ്യാം. അങ്ങനെ ചെയ്യുമ്പോൾ ബെറ്റ് വെയ്ക്കിന്റെ വിശ്വാസം കൂടുകയും ചെയ്യും. നറുക്കെടുപ്പ് നടത്താൻ ഓഫീസിന്റെ ആവശ്യമില്ല, ഹാളിൽ വെച്ചാണ് നറുക്കെടുക്കുന്നതെന്ന് നിങ്ങൾ പോയിക്കണ്ടാലും മനസ്സിലാകും. നറുക്കെടുപ്പ് സമയം ജനലിനുപുറത്ത് ഫോണും പിടിച്ച് വലിയ ഒരു സംഘം ആളുകളുണ്ടാകും. അവർ അപ്പോൾ ഫോണിൽ വിവരം കൊടുക്കുകയാണ്. അതിന് പ്രതിവിധിയായി, നറുക്കെടുപ്പ് ലൈവ് ടെലിക്കാസ്റ്റ് നടത്തുമ്പോൾ എല്ലാവർക്കും അപ്പോൾത്തന്നെ അറിയാൻ കഴിയും. വെബ്സൈറ്റിലിടാൻ മരു മണിക്കൂർ താമസം വരുന്ന കാര്യവുമില്ല. രണ്ടാമതായി, 600-ഓളം കേസുകളെടുത്തുവെങ്കിലും അതിൽ കൺവിക്റ്റഡ്

ആയിട്ടുള്ളത് 24 കേസുകൾ മാത്രമാണ്. ബാക്കിയുള്ളവ അന്നുമുതൽ ഇന്നുവരെ പെൻഡിംഗ് ഇൻവെസ്റ്റിഗേഷനായി കിടക്കുകയാണ്. ഒരുപക്ഷേ, കേസുകൾ തെളിയിക്കുന്നതിന് പ്രയാസങ്ങളുണ്ടാകും. ഇങ്ങനെയുള്ള കേസുകളിൽപ്പെടുന്നവർ കേരള ലോട്ടറിയുടെ ഏജൻ്റ്മാരാണെങ്കിൽ അവരുടെ ഏജൻസി ഓട്ടോമാറ്റിക്കലി സസ്പെൻ്റ് ചെയ്യുമെന്ന കർശന നിലപാട് സ്വീകരിക്കാം. പേര് മാറ്റലും വേറൊരാളിൻ്റെ പേരിൽ വരണമെന്നുള്ള പ്രശ്നങ്ങളൊക്കെയുണ്ട്. സാധാരണക്കാരായ ലോട്ടറി വിൽപ്പനക്കാർ നേരിടുന്ന പ്രശ്നങ്ങളെക്കുറിച്ച് പറയുകയുണ്ടായി. കൂടുതൽ ലോട്ടറികൾ മുൻകൂട്ടി വാങ്ങുന്നത് സംബന്ധിച്ച് പറഞ്ഞു. ലോട്ടറി ഓഫീസിൽ പോയി വാങ്ങുകയെന്നുപറയുന്നത് ഒരു ദിവസത്തെ ജോലിയാണ്. കുറച്ചുവീതം വാങ്ങാമെന്നു കരുതിയാൽ അത്രയും ദിവസം ഓഫീസുകളിൽപ്പോയി ക്യൂ നിൽക്കണം. അതുകൊണ്ട് ഓഫീസുകളുടെ എണ്ണം കൂട്ടുകയെന്നുള്ളതാണ് മാർഗ്ഗം. 14 ഓഫീസുകൾ കൂടി തുറന്നാൽ ഓഫീസുകളിലെ തിരക്ക് ഒഴിവാക്കുന്നതിനും ചെറുകിട വിൽപ്പനക്കാർക്ക് ലോട്ടറി വാങ്ങുന്നതിനുള്ള സൗകര്യം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനും കഴിയുമെങ്കിലും ആവശ്യത്തിനാകുമെന്ന് ഞാൻ പറയുന്നില്ല. ഇപ്പോഴുള്ള സമ്മാനഘടന നോക്കുമ്പോൾ എണ്ണം കൂടിയിട്ടുണ്ടെങ്കിലും 40 ശതമാനം തുക

സമ്മാനത്തിനായി നീക്കിവച്ചിരിക്കുകയാണ്, തുകയിൽ കുറവിലും പക്ഷേ, എല്ലാ സമ്മാനവും വലിയൊരു സമ്മാനത്തിൽ പോയി കേന്ദ്രീകരിക്കുകയാണ്. ചെറിയ സമ്മാനങ്ങൾ വേണ്ടത്രയില്ല. സമ്മാനഘടന പരിശോധിച്ച് ആവശ്യമായ മാറ്റങ്ങൾ വരുത്താം. ഇവിടെപ്പറഞ്ഞതുപോലെ ഇക്കാര്യത്തിൽ പൂർണ്ണജാഗ്രതയുണ്ട്. ഇതിനെക്കാൾ വലിയ ഇൻവെസ്റ്റിഗേഷൻ ടീമിനെ വയ്ക്കാൻ കഴിയില്ല. പ്രതിപക്ഷം പറഞ്ഞ ഗൗരവമെല്ലാം സർക്കാർ ഉൾക്കൊള്ളുന്നുണ്ട്. ഇക്കാര്യത്തിൽ മാധ്യമങ്ങളും നല്ല പങ്ക് വഹിച്ചിട്ടുണ്ട്. നിങ്ങൾ പറഞ്ഞ ചാനലുകൾ മാത്രമല്ല, മറ്റ് പല ചാനലുകളും കഴിഞ്ഞ രണ്ടാഴ്ചയായി ഈ വിഷയം റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യുന്നുണ്ട്. തെളിവുകൾ കണ്ടുകഴിഞ്ഞപ്പോൾ വിചാരിച്ചതിലും അപ്പുറത്താണ് പ്രശ്നങ്ങളെന്ന് മനസ്സിലാക്കിയാണ് ഇത്തരത്തിലൊരു ഉന്നതതല സംഘത്തെ അന്വേഷണത്തിന് നിയോഗിച്ചത്. സർക്കാർ ഇക്കാര്യത്തിൽ ജാഗ്രത പുലർത്തുന്നുണ്ട്. ഇതുസംബന്ധിച്ച് രണ്ടുഭാഗത്തുനിന്നും സംസാരിക്കേണ്ട ആവശ്യമില്ല. എന്തു കാര്യം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചാലും തുറന്ന മനസ്സോടെ പരിശോധിക്കാൻ സർക്കാർ തയ്യാറാണ്. അതുകൊണ്ട് ഈ വിഷയം സഭാനടപടികൾ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യേണ്ട ആവശ്യമില്ല.

മി. സ്പീക്കർ: ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെ വിശദീകരണത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അടിയന്തരപ്രമേയത്തിനുള്ള അവതരണാനുമതി നിഷേധിക്കുന്നു.

പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ, പ്രശസ്ത എഴുത്തുകാരനായ സി.ജെ. തോമസിന്റെ "അവൻ വീണ്ടും വരുന്നു" എന്ന നല്ലൊരു നാടകമുണ്ട്. യുദ്ധത്തിൽ മരിച്ചുപോയ ഒരാൾ പിന്നീട് തിരിച്ചുവരുന്നതാണ് ആ നാടകത്തിലെ കഥ. നമ്മളെല്ലാവരും കരുതിയത് സാന്റീയാഗോ മാർട്ടിൻ ഇനി തിരിച്ചുവരില്ലെന്നാണ്. എന്തുകൊണ്ടാണ് അങ്ങയുടെ ഭരണകാലത്തുമാത്രം സാന്റീയാഗോ മാർട്ടിൻ കേരളത്തിൽ റാകിപ്പറക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്നതെന്ന് അങ്ങ് ചിന്തിക്കണം. ഞാൻ അങ്ങയുടെ ആത്മാർത്ഥതയെ ചോദ്യം ചെയ്യുന്നില്ല. എന്ത് മറിമായമാണ് ഇവിടെ നടക്കുന്നത്? നേരത്തെ സാന്റീയാഗോ മാർട്ടിനും ലോട്ടറി തട്ടിപ്പുകാരമാണ് വന്നത്. ഇപ്പോൾ മാർട്ടിന്റെ അപരന്മാരുടെ തേരോട്ടമാണ് കേരളത്തിൽ നടക്കുന്നത്. ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ ഇവിടെ വ്യക്തമായി കാര്യങ്ങൾ പറയുകയുണ്ടായി. എഴുത്തുലോട്ടറിയെന്നു പറയുന്നത് ഒറ്റനമ്പർ ലോട്ടറിയുടെ പുതിയ അവതാരമാണ്. പണ്ട് സിക്കിം, ഭൂട്ടാൻ ലോട്ടറികളുടെ മറവിലാണ്

തട്ടിപ്പ് നടത്തിയിരുന്നതെങ്കിൽ ഇപ്പോളത് കേരള ലോട്ടറിയുടെ മറവിൽ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നുവെന്നുള്ളത് വളരെ ഗൗരവമായ കാര്യമാണ്. പുതിയ തട്ടിപ്പിന്റെ പേര് എഴുത്തുലോട്ടറിയെന്നാണ്. ഇണ്ട് കടലാസിൽ ലോട്ടറി ടിക്കറ്റിന്റെ അവസാനത്തെ മൂന്ന് അക്കങ്ങൾ ഉറപ്പിച്ചെഴുതുന്ന ചൂതാട്ടമാണിത്. ആ മൂന്ന് അക്കങ്ങളിൽപ്പെട്ട ടിക്കറ്റുകൾക്ക് സമ്മാനമടിച്ചാൽ ഉറപ്പിച്ചെഴുതുന്ന ഇണ്ട് കടലാസുകൾക്ക് സമ്മാനം കിട്ടും. ക്രിക്കറ്റിലെ വാതുവയ്പ്പിന്റെ ചെറിയ രൂപമാണിത്. ക്രിക്കറ്റിൽ നടക്കുന്നത് ലക്ഷക്കണക്കിനും കോടിക്കണക്കിനും രൂപയുടെ മറിമായമാണെങ്കിൽ ഇവിടെ ചെറിയ തുകകളിലൂടെ വൻതുകകൾ ദിവസവും തട്ടുകയാണ് ചെയ്യുന്നത്. കമ്പ്യൂട്ടറുകളും ഫോണുകളും ഓഫീസുകളും മറ്റ് സംവിധാനങ്ങളും ഉപയോഗിച്ചാണ് ഇതെല്ലാം നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്.

പുതിയ സോഫ്റ്റ്‌വെയർപോലും ഇതിനായി വികസിപ്പിച്ചെടുത്തിരിക്കുന്നുവെന്നുള്ളത് തെളിയിക്കുന്ന കാര്യമാണ്.

കാസർഗോഡ്, മലപ്പുറം, കണ്ണൂർ, വയനാട്, പാലക്കാട് ജില്ലകളിലാണ് ഇന്ന് എഴുത്തുലോട്ടറി വ്യാപകമായിട്ടുള്ളതെങ്കിലും തെക്കൻ ജില്ലകളിലേയ്ക്കും വ്യാപിക്കുന്നുവെന്നുള്ളതാണ് സത്യം. ന്യൂസ്-18 ആണ് ഇതിന്റെ വിശദാംശങ്ങൾ പുറത്തുവിട്ടത്. ഇന്നലെ ഏഷ്യാനെറ്റ് ന്യൂസ് ചാനലും ഈ

വിഷയം പുറത്തുകൊണ്ടുവരികയുണ്ടായി. ഇവരുടെ പരിശോധനകളിലൂടെയും സ്റ്റിംഗ് ഓപ്പറേഷനിലൂടെയും പുറത്തുകൊണ്ടുവന്ന വിവരങ്ങൾ അനുസരിച്ചാണെങ്കിൽ വ്യാപകമായ ഒരു മാഫിയ ഇതിന്റെ പിന്നിൽ പ്രവർത്തിക്കുകയാണ്. ലോട്ടറി ഏജൻസിയും സെല്ലേഴ്സ് കോൺഗ്രസ്സും..... ശ്രീ. ഫിലിപ്പ് ജോസഫിന്റെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള ഐ.എൻ.റ്റി.യു.സി.യും ശ്രീ. എം.വി. ജയരാജന്റെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള സി.ഐ.റ്റി.യു.വുമാണ് ഈ മേഖലയിലെ രണ്ട് സംഘടനകൾ. ഈ രണ്ട് സംഘടനകളും ഇതിനെതിരായി ശക്തമായി മുന്നോട്ടുവന്നിട്ടുണ്ട്. ഇതിന്റെ പിന്നിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്നതിനെപ്പറ്റിയെല്ലാം ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ ഇവിടെപ്പറയുകയുണ്ടായി. സാന്റിയാഗോ മാർട്ടിനുമായി ബന്ധമുള്ള ആളുകൾക്ക് നേരിട്ട് കച്ചവടം നടത്താൻ കഴിയാത്തതുകൊണ്ട് അവരാണ് ഇതിന്റെ പിന്നുള്ളതെന്നാണ് വ്യാപകമായ പരാതി. ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ഇതിനെ വളരെ ഗൗരവമായി കാണാൻ തയ്യാറാകുന്നതിനെ ഞാൻ സ്വാഗതം ചെയ്യുന്നു. ലോട്ടറി രാജാവായ സാന്റിയാഗോ മാർട്ടിന്റെ ബിനാമികളും അനുയായികളും എഴുത്തുലോട്ടറിയുടെ പുറകിൽ വളരെ ശാസ്ത്രീയമായി പ്രവർത്തിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. നിയമത്തിന്റെ കരങ്ങൾ സാന്റിയാഗോ

മാർട്ടിനിലേയ്ക്ക് എത്താതെ വളരെ ബുദ്ധിപരമായിട്ടാണ് ഇത്തവണ നീക്കങ്ങൾ നടത്തുന്നത്. പേരപറയുന്നത് ശരിയല്ല, കണ്ണൂർ ജില്ലയിലെ ഒരു ലോട്ടറി ഏജന്റാണ് ഇതിന്റെ പിന്നിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്നതെന്നാണ് മനസ്സിലാകുന്നത്. പാവപ്പെട്ട തൊഴിലാളികളും സാധാരണക്കാരുമാണ് എഴുത്തുലോട്ടറിയിൽ കുരുങ്ങിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. തിരുവനന്തപുരത്തുവെച്ച് കേരള സർക്കാർ ലോട്ടറി നറുക്കെടുപ്പ് നടത്തുമ്പോൾ ഇവർ ഫോണിലൂടെ അറിയിച്ച് എഴുത്തുലോട്ടറി നടത്തുവെന്നാണ് അറിയുന്നത്. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുണ്ടാകുന്ന കേസുകളെല്ലാം പെറ്റിയടിച്ചു വിടുന്നതുകൊണ്ട് മാത്രമാകുന്നില്ല. സി.ബി.ഐ.യിൽ നാലഞ്ചുവർഷം ജോലി ചെയ്തിരുന്ന ശ്രീ. മഹിപാൽ യാദവ് ഐ.പി.എസ്. എന്ന നല്ല ഒരുദ്യോഗസ്ഥനെത്തന്നെയാണ് അങ്ങ് ഇതിനായി നിയമിച്ചിട്ടുള്ളത്. അദ്ദേഹത്തിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ വിശദമായ പരിശോധന നടക്കട്ടെ. നിയമത്തിൽ എന്തെങ്കിലും ഭേദഗതി വരുത്തണമെങ്കിൽ അക്കാര്യംകൂടി അങ്ങ് ആലോചിക്കണം. ലോട്ടറി ആക്റ്റിൽ ചില അമന്റുമെന്റുകൾ വേണ്ടിവരുമെന്ന് പറയുന്നുണ്ടെങ്കിലും എനിക്കതിനെക്കുറിച്ചറിയില്ല, പരിശോധിക്കേണ്ട കാര്യമാണ്. അന്വേഷണം വളരെ വിപുലമായി നടത്തുകയും ഇതിന്റെ പിന്നിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന കറുത്ത

കരങ്ങളെ നിയമത്തിന്റെ മുന്നിൽക്കൊണ്ടുവരികയും ചെയ്യണമെന്നാണ് ഞാൻ ആവശ്യപ്പെടുന്നത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി വളരെ ഗൗരവമായി ഈ സംഭവത്തെ കാണുകയും ഇന്നലെത്തന്നെ അദ്ദേഹം അന്വേഷണ സംഘത്തെ നിയോഗിക്കുകയും ചെയ്തതിന്റെയടിസ്ഥാനത്തിൽ നല്ല നിലയിൽ മുന്നോട്ടുപോകട്ടെയെന്ന് ഞാൻ ആശംസിക്കുന്നു. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെ ഉറപ്പിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഞങ്ങൾ വാക്കൗട്ട് നടത്തുന്നില്ലെന്ന് അറിയിക്കുകയാണ്.